

返程高峰雨雪天 自驾高速“马上堵”

昨大批高铁动车晚点，对班机班车影响不大

□记者 吴明京 王思勤
通讯员 吴雪宁 水心胜 黄星 金俊 陈亮

昨天是春节长假的最后一天，也是返程最高峰的一天。北方部分区域的雨雪天气在长假最后一天“凑热闹”，给原本就赶时间的自驾返程带来很大影响。今天零点开始，春节期间收费公路小客车免费时段已全部结束，宁波境内各条高速公路恢复正常收费。

自驾返程遭遇拥堵

马上有对象、马上发财……新年中不少人传递着这样的祝福。而杨安昨天自嘲他在新年实现的第一个愿望竟是“马上堵”。杨安是新宁波人，春节期间开车自驾回江西老家。昨天，在经历了16个小时之后，他才从瑞金开到宁波，这段车程原本只要10个小时。“从江西鹰潭就开始堵，一直堵到浙江衢州，一小时才走10公里，昨天下午2点多的时候在上饶服务区进出就堵了半个小时。”杨安说，“免去了通行费，但拥堵也多出了油费。上饶服务区竟然出现了无油可加的情况。”

记者了解到，昨天，宁波各高速公路迎来自驾返程最高峰。以沪杭甬高速宁波（段塘）收费站为例，1月31日到2月5日每天的出口车流量为7227、9469、10845、11045、12421、14535辆次，呈现递增态势，而昨天零点到下午3点，车流量已经达到7860辆次。“全天超过15000辆次没有悬念，比平时要多三成。”该站值班负责人告诉记者。

昨天，甬台温高速往宁波方向三都岭隧道、杭州湾跨海大桥及南岸连接线的隧道群等均是拥堵重点。除了拥堵，京沪高速江苏段，京台高速和济广高速山东、江苏、安徽段，沈海高速山东、江苏段等高速公路受到恶劣天气影响，通过上述高速自驾到达宁波的市民可谓一路艰辛。

昨天下午4点多，甬台温高速出现了短时车流量明显剧增的情况，晚上6点多，奉化服务区附近发生3起多车追尾事故。

民航受雨雪天气影响不大

民航昨天迎来返程客流高峰，但受北方雨雪天气影响不大。昨天，宁波机场进港航班73班，出港航班70班，航班高峰期为：8:00-11:00、13:00-15:00、17:00-19:00。截至昨天16时，一共有9个进港航班延误，但只有3个是因为飞机周转的原因，其他均是因为航空管制。出港航班中，只有飞郑州的1个航班因为天气原因延误。

公路方面，昨天到达的客流不多。市客运中心符副经理预计昨天到达的客流在8000到9000人次。“不算高，很多外来务工人员还没这么早赶来宁波开工。”他说。昨天北方的雨雪天气对公路运输影响很小。他表示，北方开来的班车还处于“过年模式”，目前大部分是停班的，基本没有班车因为北方雨雪天气延误，倒是福建、江西方向少量班车因为高速拥堵而延误。

高铁动车因雨雪天气晚点

以前铁路最不“怕”恶劣天气，但随着高铁动车的普及，它对雨雪天气的抵抗能力就差了。昨天，京沪高铁等多条高铁采取降速运行模式，这导致大批高铁列车晚点。铁路宁波站开出和到达的列车中，经过京沪高铁的列车并不多，主要是：天津西—宁波的G51次晚点47分钟，济南—温州南的G63次晚点18分钟，徐州东—宁波的G7589次晚点18分钟，北京南—福州的G55次晚点56分钟，北京南—宁波的G57次晚点54分钟。杭甬高铁昨天开行160列动车组，基本正点。昨天，铁路宁波站到达列车呈现一个显著特点——普通列车基本是空车发出爆满到达、上午开行的高铁动车基本上是满车到达满车发出，全天预计到达旅客5万人次。

高速交警提醒，春节大流量虽过，但春运还没有结束，民工返程流、学生返程流、节后物流货运叠加，高速公路通行仍然要经受考验。此外，还要提醒各位驾驶员，近期雨雾天气多，在高速公路行驶时一定要控制好车速，保持好车距，遇到事故、故障及时靠边、规范停车。

春节期间我市交通总体平稳

□记者 徐叶 通讯员 陆明光

本报讯 春节期间，我市交通情况总体平稳，尤其是中心城区，车流量相对较小。

记者昨天从市公安局交通警察局了解到，截至昨天上午9点，春节期间交通安全四项指数分别为：上报交通事故10起，死亡3人，受伤10人，直接财产损失8.24万元。这组数据与去年相比，前三项同比分别下降47.37%、40%、28.57%，尤其是死亡人数，比去年同期少了2人。不过，直接财产损失有所增加，比去年同期上升了三成。

需要提醒的是，从今日起，灵桥与江厦桥恢复单双号限行交通管制，请过往市民多加注意。



徐祥青生前为老人送药。(资料照片)

好民警徐祥青，一路走好！

□记者 张寅 通讯员 李碧波 胡黛虹 石春光

被誉为“大徐人民的好儿子”的象山县公安局民警徐祥青，因患癌症医治无效，于2月5日下午去世，年仅48岁。昨天，徐祥青生前的同事和广大群众自发前往大徐镇大徐村，凭吊这位人民好警察。

他默默资助百余名困难老人

徐祥青默默照顾村里的老人，他的敬老举动不仅影响着他的儿子，也影响着他的同事、朋友，甚至改变着大徐村的精神面貌。

“你一定要替我们写封表扬信，不然等我们不在了，就没有人知道祥青做过这么多好事……”去年春节期间，大徐村周开怀等几十位老人急匆匆地找到村主任周哉飞，非得看着他给市公安局和省公安厅写封信，表扬象山县公安局民警徐祥青。

就这样，一封以大徐村老人和村委会名义发出的表扬信，飞到了市公安局和省公安厅，让一个在小村落里默默敬老行善的好人徐祥青浮出了水面。

每年春节前，徐祥青总是穿着一身警服风尘仆仆走访大徐镇各个村。“范老伯，我给您送来今年的政府过年补贴了。”徐祥青一脸喜气地拉住老人的手，塞过一个红包。老人也总是笑呵呵地收下。

“感谢政府，每年都给我们发这么多补助。”老人们一直以为徐祥青发的红包是政府过年补助，因为徐祥青一直以这个名义给他们发红包。

一次很偶然的机会，范老伯等几位老人和别村老人聊起政府补助时，发现各自的补助金不一样，大徐村的老人明显要高出不少。

为了“讨个说法”，老人们先后到大徐镇政府、各村村委会了解情况，但得到的答复都说，除了每月定额的政府补贴外，并没有什么额外补助。

这笔额外的补贴又是从何而来呢？难道有人一直在默默资助困难老人？大徐村村委会主任周哉飞说，2011年前，经常有老人来向他询问“政府补助”的事，搞得他一头雾水。他花了好几个月时间终于查出这个人正是徐祥青，是他一直在以“政府补助”的名义，自掏腰包资助大徐镇百余名困难老人。

他对大徐所有的老人都那么好

“对他吃穿从不讲究，我给他买什么，他就穿什么。”在妻子吴爱君眼中，徐祥青对自己近乎“抠门”。徐祥青从来不为自己买衣服，几乎天天穿着一身警服，连鞋子也都是单位发的。

徐祥青每天骑自行车上下班，有时候从丹城回大徐老家，他也骑着自行车去。

“没有比他再好的人了。”80岁的徐山富老人说起徐祥青，巴不得把满肚子的话都倒出来。

“我儿女平时不在身边，老伴也已经过世。只要单位不加班，徐祥青几乎每周都会来看我，送

点吃的東西、陪着我拉拉家常、整理屋子、检查电器……”徐山富老人说，徐祥青每次去看望村里的老人都没有空手的，一点工资全花在老人身上了。

徐山富清楚记得，老伴生前有一次生病，徐祥青得知后，不仅自己赶过来，还带着妻子，开着车，把老伴送到象山第一人民医院。

“祥青是我们大徐人民的好儿子，他对大徐所有的老人都那么好，他怎么可以走呢！明年过年，还希望他继续给我们发红包，我们还想收到他发的‘政府补助金’……”看着徐祥青的遗容，徐老伯无法控制自己的情绪，失声落泪。

村主任周哉飞说，5日下午，当大家得知祥青在医院因病医治无效离世后，老人们都自发来到了村口，大家站在寒风中等着祥青回家，那场景让人无不落泪。

他想为孤寡老人建一个食堂

每个人只要怀揣梦想，就有机会走上浙江卫视《中国梦想秀》这个大舞台。去年12月21日晚上，徐祥青已身患重病，但他就是因为怀揣着一个梦没有圆，走上了《中国梦想秀》舞台。

在《中国梦想秀》的舞台上，徐祥青告诉大家，想给大徐村的孤寡老人们建一个老年食堂，让手脚便利的老人们，可以一日三餐有温饱，让手脚不便的老人们也可以吃到送上门的热腾腾的饭菜。

他的这一爱心感动了现场266位梦想观察员，公益捐助团为他现场圆梦，所有人都感受着徐祥青身上那股闪闪发光的正能量。

从杭州回来后，徐祥青由于身体不适住进了医院，在病床上，他仍念念不忘老年食堂的进展情况。他说，等自己身体允许了，一定会把这个梦想付诸实施，争取早日实现。

“祥青想为大徐村建一个老年食堂，这个梦想，我们一定会替他付诸实施。”祥青一直把学雷锋作为自己的生活目标，从身边小事做起，碰上无钱住院的邻村人，他悄悄垫付住院费谎称有‘绿色通道’；接到群众报警求助，他始终态度和蔼，尽力帮助解决，从不敷衍塞责……昨天，前去大徐村吊唁的徐祥青生前同事们表示一定要向他学习，完成他的遗愿。

昨天下午，象山县委官方微博发布了好人徐祥青因患癌症医治无效永别人世的消息后，众多网友纷纷通过微信、微博等方式，向这位象山好人表示悼念，不少群众自发到徐祥青的灵前，挥泪凭吊这位人民好警察。

【徐祥青同志生平简介】

徐祥青同志于1966年2月9日出生在象山县大徐镇大徐村，1985年参军入伍，1989年4月从东海舰队退伍，1990年1月参加公安工作，1996年8月加入中国共产党，一级警督警衔。徐祥青同志曾获得多项全国、省、市、县级荣誉。目前，徐祥青同志的先进事迹已入编象山党史。